

**УТВЕРЖДАЮ**  
И.о. директора МУК «ЦБС»  
С. Е. Куклина  
«25» января 2024 г.



## ИНФОРМАЦИОННЫЙ ОТЧЕТ

### МАЙМАКСАНСКОЙ БИБЛИОТЕКИ № 6 ИМ. Г. А. СКРЕБИЦКОГО МУК «ЦБС» ЗА 2023 ГОД

Маймаксанская библиотека № 6 им. Г. А. Скребицкого МУК «ЦБС»  
163025, г. Архангельск, ул. Победы, д. 46  
тел.: 29-69-27  
e-mail: [filial6\\_cbs@bk.ru](mailto:filial6_cbs@bk.ru)  
Заведующий библиотекой Латухина Елена Викторовна

Архангельск  
2024 г.



## **Миссия библиотеки**

Миссия библиотеки заключается в том, чтобы предоставить каждому пользователю качественный и эффективный доступ к любым информационным ресурсам, которые способствуют их образовательной, научной и профессиональной деятельности, быть проводником культуры, науки и новейших технологий.

## **Основные задачи**

- повышение статуса библиотеки как общественно значимого учреждения;
- формирование библиотечно-информационной культуры, обучение пользователей современным методам поиска информации;
- формирование ценностного отношения к культурно-историческому наследию Отечества;
- привлечение к чтению детей и юношества, развитие семейного чтения;
- профессиональное развитие коллектива

## **Анализ основных плановых показателей деятельности**

Маймаксанская библиотека № 6 им. Г. А. Скребицкого предоставляет населению округа право пользования книжным фондом библиотеки и единым фондом ЦБС. Количество населения Маймаксанского округа в 2023 году составило 19442 человека. В сферу обслуживания библиотеки входят поселки: Гидролизный завод, 22, 25, 26 лесозаводы, поселок Экономия. Население этих поселков составляет 13562 человек. Население округа стареет, для этого есть свои объективные причины: нет строительства нового жилья, расселение ветхого жилья (не на территории округа). В округе нет ни одного средне-специального училища. С регистрации в 2023 году было снято 1331 человека (в том числе умерших). В детских садах округа закрываются группы, не хватает детей (0-6 лет – 1 174 чел.), идет сокращение количества первых классов.

Партнёры библиотеки – учителя и организаторы внеклассной работы школ округа № 55, 59, 68. В этом году нам удалось активно поработать с дошкольными учреждениями № 39 «Солнышко», № 84 «Сказка», № 127 «Почемучка».

## **Использование услуг межбиблиотечного абонемента (МБА), внутрисистемного книгообмена (ВСО)**

Получено книг – 16

Читателей – 16

Книговыдача – 16

**ВСО**

Читателей – 86

Книговыдача – 607

Получено книг – 243

Выдано в другие библиотеки – 16

В 2023 году услуги МБА АОНБ им. Н. Добролюбова, стали более востребованы.

Услугами ВСО в большей степени в этом году пользовались читатели взрослого абонемента.

## **Помощь развитию местного самоуправления**

Библиотека сотрудничает с администрацией Маймаксанского округа, в библиотеке проходят заседания общественного совета Маймаксанского территориального округа.

Заведующий библиотекой Латухина Елена Викторовна в декабре 2023 года была избрана председателем Общественного совета Маймаксанского территориального округа, член комиссии резервного фонда Маймаксанского округа.

В библиотеке проходят заседания молодежного совета Маймаксанского округа.

Сотрудники библиотеки ежегодно принимают участие в общегородских субботниках.

Была прибрана территория около обелиска, посвящённого погибшим в годы Великой Отечественной войны маймаксанцам и работникам лесозавода № 25. Мешки для сбора мусора библиотеке предоставила администрация Маймаксанского территориального округа. Кроме того, уже не первый год библиотекари заранее выращивают рассаду бархатцев, которые будут украшать всё лето окна библиотеки и радовать жителей Маймаксы.

Библиотекари приняли активное участие в акции по озеленению территории около Памятного знака «Вечный огонь».

В первое воскресенье июля в Маймаксанском округе проходит праздник День Маймаксы. Маймаксанская библиотека № 6 им. Г. А. Скребицкого не остается в стороне, всегда организует какую-либо творческую площадку для жителей округа. В этом году присутствующие имели возможность порисовать в стиле аниме вместе с художником Елизаветой Копалиной. На мастер-классе все желающие под чутким руководством Елизаветы освоили азы рисования карандашом. Разобрали элементы работы над персонажем, учились строить фигуры, соблюдать пропорции, пластику и позы. Участники мастерской научились придавать характер и эмоции своему персонажу с помощью создания линий, точек, складок и теней.

### **Программно-проектное развитие библиотеки**

- «Открытый мир литературы»: литературная гостиная;
- «Про наш Архангельский край»: краеведческая программа;
- «Литературный Север»: программа по литературному краеведению;
- «Берегите Землю. Берегите»: экологическая программа;
- «Я – твой гражданин, Россия»: программа по патриотическому воспитанию.

### **Главные события года**

#### **Областной литературный конкурс им. Г. А. Скребицкого.**

В 2023 году областной литературный конкурс имени Г. А. Скребицкого стал межрегиональным. На конкурс поступило 22 работы из Архангельска, Коряжмы, села Черевково, из Пинежского района. Возраст участников от 12 до 35 лет. Среди работ – стихи о родном крае, любимых питомцах, прозаические произведения о бережном отношении к окружающему миру, эссе на любимые произведения о природе.

#### **Окружная неделя чтения «Молодежь читает детям».**

Окружную неделю чтения открыли в Культурном центре «Маймакса» веселым детским праздником «Книги читаем – себя развиваем». Виктория Данилова, член молодёжного совета Маймаксанского округа, познакомила ребят с удивительной историей Поллианны, девочки-сироты, которую взяла на попечение ее суровая тетя.

Еще один день окружной недели чтения был посвящен таким разным, но одинаково любимым героям Муми-троллям и Дениске Кораблеву. К ребятам из детского сада «Солнышко» пришли сотрудники книжного магазина «Все свои» Кристина Кошкинен и Ульяна Линталль.

Кристина рассказала почему любит муми-троллей и прочитала отрывок из повести Т. Янссон «Шляпа волшебника». А любимой книгой Ульяны в детстве были рассказы В. Драгунского про озорного Дениску. Дети очень внимательно слушали, отвечали на вопросы и играли.

Третий день Окружной недели чтения посвящён удивительной книге «Ветер в ивах» Кеннета Грэма. Эту книгу любит Дмитрий Борисов, пришедший в библиотеку.

Мероприятия в рамках недели проходили не только в библиотеке, но и на выезде. Так, в гостях у юных спортсменов побывал Арсений Козлов – полузащитник команды «Водник», бронзовый призер чемпионата России по хоккею с мячом 2023 г. Арсений рассказал, почему его любимой книгой стала повесть Николая Носова «Приключения Незнайки в Солнечном городе».

В библиотеке прошла встреча с Марией Дроздовой, она – читатель библиотеки, член молодёжного совета Маймаксанского округа. Мария рассказала о себе, познакомилась с ребятами в игровой форме. И, конечно, почитала свою любимую книгу Сержа Брюсселе «Нушка и тайная магия».

24 мая, в День славянской письменности и культуры, в библиотеке прошла лингвистическая игра «Словодром». На игре отгадывали эндоворд, искали поговорки, зашифрованные искусственным интеллектом, искали исконно русские и заимствованные слова.

**Книжный вояж «По следам зарождения книги».** Ребята совершили путешествие по древним странам, где зарождалась письменность. Познакомились с историей создания книг. Узнали, из чего состоит книга. Вспомнили правила бережного обращения с книгами. Послушали сказку Марии Шкуриной «Сказка о том, как от Олењки ушли книги».

#### **Городская летняя акция «Читаем рассказы Скребицкого»**

В 2023 году областная сетевая акция была посвящена 120-летию со дня рождения писателя-натуралиста Георгия Алексеевича Скребицкого. Организатором акции ежегодно выступает Маймаксанская библиотека № 6 им. Г. А. Скребицкого и проводится она с целью привлечения внимания к творчеству писателя.

В этом году акция состоялась 20 июля. В ней приняли участие 17 муниципальных библиотек Архангельска и 22 библиотеки из Архангельской области. Поддержали акцию и библиотеки из Нижегородской области. Для чтения были выбраны лучшие произведения автора: «Пушок», «Лесное эхо», «Счастливый жучок», «Хитрая птица», «Скрипун-невидимка», «Колючая семейка» и другие. После прочтения произведений участники акции мастерили своими руками героев книг, отвечали на вопросы викторины, рисовали иллюстрации к рассказам писателя. В акции приняло участие более 1000 человек.

#### **Рекламная деятельность**

Ведется работа в социальной сети «ВКонтакте», стараемся разнообразить материал, который публикуем в группе, это и интересные новости, анонсы мероприятий. Для рекламы мероприятий также используем сайт МУК «ЦБС».

#### **Патриотическое воспитание**

12 апреля наша страна отметила День Космонавтики. Традиционно в этот день были запланированы различные мероприятия в библиотеке.

Во время игры «Космическая одиссея» ребята познакомились с информацией о космосе, первом полете человека в космос. Ребята путешествовали по космическим станциям. На каждой станции они получали определенные задания для выполнения, отвечали на космические загадки, составляли макет солнечной системы, разгадывали космический кроссворд, находили в звездном небе созвездия.

**Игровая программа «Космические старты».** Совершили виртуальное путешествие в космическое пространство. Соревновались в различных эстафетах («Воздушный шарик», «Завтрак космонавта» и др.). Учились общаться жестами. Разгадывали космические загадки.

**«Профессии в авиации»** так назывался познавательный час для школьников Маймаксанского округа, посвященный 100-летию гражданской авиации.

Ребята узнали, какие профессии связаны с небом и самолетами, познакомились с профессиями, которые были востребованы раньше, и с теми, которые важны сейчас в связи с появлением новых технологий.

Дети с удовольствием были капитанами воздушного судна: назвали все части самолёта без ошибок; штурманы проложили безопасный путь, заправщики с азартом «заправляли» самолет, радисты расшифровали сообщение, зашифрованное азбукой Морзе, а кассирам пришлось справиться с неразберихой в билетах.

В Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого прошла **деловая игра «Молодой избиратель»** для старших классов Маймаксанского округа.

В игре принимали участие три команды. Им предстояло пройти 8 разнообразных конкурсов: «этапы избирательного процесса», «юридическая консультация», «терминология», «кроссворд», «сказка ложь, да в ней намек, избирателям урок» и другие. В ходе мероприятия молодые люди показали хорошие знания избирательного права, отлично справились с решением ситуационных задач.

Выборы – это ответственный шаг в жизни каждого настоящего гражданина. Такие мероприятия, как деловая игра «Молодой избиратель», способствуют развитию профессиональных навыков, формируют активную гражданскую позицию молодежи, учат оценивать важные общественные явления в государстве.

Маймаксанская библиотека № 6 им. Г. А. Скребицкого приняла участие в **акции «Читаем детям о Великой Отечественной войне»**. Ребята послушали сказку К. Паустовского «Похождения жука-носорога». Эта сказка была написана автором в победном мае 1945 года.

Свой вклад в победу в Великой Отечественной войне внесли и пионеры-герои. Дети познакомились с подвигом Зины Портновой.

**#ОкнаПобеды.** Маймаксанская библиотека № 6 им. Г. А. Скребицкого присоединилась к проведению мероприятий в рамках акции «НАСЛЕДНИКИ ПОБЕДЫ», посвящённой празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

*Проведено мероприятий – 106, посетило 2170 человек*

## **Продвижение книги и чтения**

### **Встречи с писателями**

В библиотеке прошла встреча **«Святая простота»** с известным северным поэтом, лауреатом литературной премии имени Николая Рубцова Павлом Антоновичем Захарьиным.

В библиотеке на открытии недели детской и юношеской книги выступила Светлана Макарынина – поэт, участница экспериментальной литературно-музыкальной студии «Кардиограмма души», литературный критик интернет-конкурса «Брусника», автор поэтических сборников «Стихотворная формула мысли», «Варенье с горчинкой», сборника стихов для детей «Будка для доброй собаки», редактор журнала «Вверх тормашками».

В библиотеке прошла встреча с Полярной Анастасий «Русский север глазами путешественника». Она рассказала о своих путешествиях по Архангельской области. Представила книгу «Слово о Вере Алексеевне Зашихиной. О великой народной целительнице Русского Севера».

**«Сказочные ассоциации»** – литературная игра по сказкам. Дети с удовольствием приняли участие в викторине и продемонстрировали знания, как русских, так и зарубежных сказок, они отвечали на вопросы раундов «Где? Кто? Что?», «1 из 3», «Отгадай название сказки» и «Математическая викторина».

Для малышей из детского сада «Солнышко» библиотекари разработали **литературные занятия «Творческое прочтение»** по детским книгам.

На встрече ребята и мамы узнали, что есть несколько вариантов известной народной сказки «Теремок». Послушали сказку в обработке М. Булатова, посмотрели отрывки из мультфильмов, снятых по сказке, рассматривали иллюстрации. Отвечали на вопросы викторины, выполняли различные творческие задания. На мастер-классе смастерили поделку «Мышка с сыром».

*Проведено мероприятий 393, посетило 10447 человек.*

### **Библиотечное краеведение**

**Литературная игра «Жили на свете ребята»** по повести Е. С. Коковина «Детство в СоломбALE» прошла в библиотеке. Школьники Маймаксанского округа познакомились с интересной биографией писателя. Узнали, что произведение, начатое, как небольшой рассказ «Детство в СоломбALE» в 1940 году, после войны было переработано автором в одноимённую повесть, вышедшую в свет в 1947 году. В 1950-х годах повесть получила продолжение в двух частях: «Морская школа» и «Первая любовь». Все три части составляют трилогию о жизни соломбальских мальчишек – «Дети моря».

Когда пришло время игры, каждая команда получила книгу «Детство в СоломбALE». Библиотекарь задавал вопрос, а ребята искали ответ в книге. Надо было не просто зачитать ответ, но и требовалось дать свои пояснения, выразить свое мнение.

В Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого **экологическое путешествие по Белому морю** совершили воспитанники детских садов Маймаксанского округа. Это мероприятие приурочено к Году экологии в Архангельской области.

Во время заочного странствия дети поближе познакомились с экосистемой «море». Они узнали много интересных подробностей об обитателях Белого моря. Ребята узнали, почему море называют Белым, попробовали «морскую» воду на вкус, играли в морские игры и ловили на удочку рыбу, которая обитает в Белом море. Также они послушали отрывки из книги Б. В. Шергина «Двинская земля», где автор описывает красоту северной природы. А в конце путешествия даже нашли клад – сундук с шоколадными монетами.

**Исторический час «Архангельск в годы ВОВ».** Узнали, как жили люди в тылу во время войны. Как дети помогали взрослым на заводах и в госпиталях. Как жители города ковали победу вместе с солдатами. Какие предприятия работали во время войны. Познакомились с памятниками военным и мирным жителям города.

В день краеведческих знаний в Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого состоялась **встреча с издателем Тамарой Валентиновной Овчинниковой**.

На встрече Тамара Валентиновна рассказала о том, как рождается замысел у автора, как делается книга, сколько трудов вкладывают издатели и авторы в создание произведения, его редакцию перед печатью, обложки книг. Разговор был о писателях, как о близких друзьях, о муках творчества и жизненном их пути.

В Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого прошла **презентация книги Елены Семеновны Володиной «Шуйга и Шуломень в верховьях Пинеги»**. Елена Семёновна – член Архангельского историко-родословного общества, общественной организации «Землячество Ненецкого округа «Тосавэй». На встрече Елена Семёновна рассказала о первопричинах создания книги, поведала о периоде рождения этих поселков на реке Пинега, как в ходе подготовки и сбора материалов для книги познакомилась со старожилами поселков.

*Проведено мероприятий 103, посетило 2618 человек, справок – 203.*

## **Экологическое воспитание**

В Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого был дан символический старт года экологии, и сделала это Шошина Людмила Викторовна, почётный эколог Архангельской области.

Людмила Викторовна уже много лет руководит частным учреждением дополнительного профессионального образования «Экологический консалтинговый центр». Она рассказала ребятам, чем занимается их организация, как они могут принять участие в экологических акциях. От администрации Маймаксанского округа с напутственным словом выступила Петрова Наталья Владимировна.

Участники встречи приняли участие в интеллектуальной игре «Экологический калейдоскоп». Было две команды – «Экологи» и «Лютые бебрики», они выбирали категории вопросов: «Экология», «Это важно» и др. Самыми трудными оказались вопросы в секторе «Знаешь ли ты».

В Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого в рамках акции «Заповедный север» состоялась командная интеллектуальная игра «Чертоги разума». Инициатором областной экологической акции выступает Архангельская областная библиотека им. Н. А. Добролюбова. Акция посвящена Году экологии.

Не случайно была выбрана дата проведения игры – 15 апреля, в этот день во всем мире отмечают День экологических знаний. Цель праздника – продвижение экологических знаний, формирование экологической культуры, информирование об актуальных экологических проблемах и состоянии экологии.

В игре приняли участие школьники Маймаксанского территориального округа, они разделились на две команды. Игра состояла из шесть туров, вопросы были разной сложности.

В Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого в рамках «СкребицкийФЕСТ» состоялся телемост «О природе, о людях, о жизни», с московским писателем Олегом Трушиным, членом Союза писателей России, Союза краеведов России, Международного Сообщества писательских союзов, Совета товарищества детских и юношеских писателей при Союзе писателей России.

Олег Дмитриевич рассказал историю присвоения Маймаксанской библиотеке № 6 имени Г. А. Скребицкого, о создании трилогии «Фёдор Абрамов: Я жил на своей земле...». В своих ответах на вопросы читателей рассказал о своем приходе в детскую литературу, о планах посетить Архангельск.

*Проведено мероприятий 139, посетило 3395 человек, справок – 240.*

## **Эстетическое воспитание, работа с семьей**

В Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого прошёл день семейного отдыха «Вокруг да около книг». Концерт детских творческих коллективов «Весенний подарок» стал настоящим сюрпризом для зрителей. В исполнении артистов вокальной студии «Милара» под руководством Ларисы Михайловны Мандрик прозвучали зажигательные песни: «Да здравствует сюрприз», «Баба Яга», «Большой хоровод» и другие.

Воспитанники группы «Ромашка» детского сада № 39 «Солнышко» вместе со своим воспитателем Мариной Сергеевной Поповой и музыкальным руководителем Натальей Евгеньевной Витязевой представили драматизацию по мотивам русского фольклора «Про козла», а также исполнили песню под собственный аккомпанемент деревянных ложек и прочитали стихи о книгах. Участники дня семейного отдыха посетили мастер-класс от педагога по изобразительному искусству Центра творчества «Максимум» Елизаветы Михайловны Копалиной. Ребята нарисовали иллюстрации к сказкам Степана Писахова. Воспитатель детского сада № 157 «Сиверко» Мария Петровна

Третьякова провела мастер-класс по бумагопластике «Незнайка летит на Луну». Каждый из участников изготовил бумажную ракету. Библиотекарь Татьяна Ивановна Шилова научила всех желающих рисовать в технике песочной анимации.

В первое воскресенье июля в Маймаксанском округе проходит праздник День Маймаксы. Маймаксанская библиотека № 6 им. Г. А. Скребицкого не остаётся в стороне, всегда организует какую-либо творческую площадку для жителей округа. В этом году присутствующие имели возможность порисовать в стиле аниме вместе с художником Елизаветой Копалиной. На мастер-классе все желающие под чутким руководством Елизаветы освоили азы рисования карандашом. Разобрали элементы работы над персонажем, учились строить фигуры, соблюдать пропорции, пластику и позы. Участники мастерской научились придавать характер и эмоции своему персонажу с помощью создания линий, точек, складок и теней. У всех получились удивительные работы.

#### **Конкурс рисунков «Охрана труда глазами детей».**

На конкурс принимались детские рисунки на тему охраны труда, которые иллюстрируют труд людей различных профессий с применением специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты, призывающие работать безопасно.

*Проведено мероприятий – 239, посетило 4697 человек.*

#### **Духовно-нравственное воспитание**

В библиотеке для взрослой аудитории проходят **Часы православия** по проекту Фонда Духовно-нравственного воспитания.

Проводили встречу настоятель местного храма святой блаженной Ксении Петербургской священник Александр Дятлов и клирик храма Мартина Исповедника протоиерей Андрей Хрусталев.

Темой встречи со священником Александром Дятловым был Великий Пост. Участники встречи узнали какие сроки Поста в этом году, как соблюдать его, что нельзя делать в Великий Пост и об особенных службах и молитвах.

Темой встречи с клириком храма Мартина Исповедника, отцом Андреем Хрусталевым, был День православной книги. День православной книги отмечается с целью привлечения общественного внимания к чтению духовно-нравственной литературы и вечным общечеловеческим традиционным ценностям.

*Проведено мероприятий – 5, посетило 82 человека.*

#### **Работа с людьми старшего возраста**

В библиотеке прошла **литературно-музыкальная композиция «Я, конечно, вернусь», посвящённая 85-летию со дня рождения Владимира Высоцкого**. На вечере библиотекарь познакомила слушателей с основными вехами жизни и творчества Владимира Высоцкого, рассказала о планете, названной его именем, об основных темах его творчества. Кроме того, поговорили о том, почему могло не быть самой известной и самой любимой роли Жеглова в телесериале «Место встречи изменить нельзя».

Во время встречи в библиотеке прозвучали его стихи в исполнении ведущей и песни в записи.

К празднику День Победы, в библиотеке прошла в литературно-музыкальная гостиная **«Сквозь года звенит победа»**. С праздником 9 мая ветеранов пришли поздравить депутат Архангельского областного Собрания Михаил Авалиани, председатель Архангельской городской Думы Валентина Сырова и депутат Архангельской городской Думы Татьяна Подстригань, заместитель главы администрации Маймаксанского округа Пермогорская Татьяна Леонидовна. Они искренне поздравили

присутствующих на встрече с важной праздничной датой. Прозвучали стихи и песни военных лет.

### **КЛУБ «ОБЩЕНИЕ»**

Библиотекари Маймаксанской библиотеки № 6 им. Г. А. Скребицкого для участников клуба «Общение» провели фольклорно-музыкальный вечер, посвящённый 180-летию со дня рождения Марии Дмитриевны Кривополеновой.

Библиограф Исаева Н. Г. рассказала о биографии чудо-сказительницы Марии Дмитриевны, нищенке, обладавшей неслыханной памятью и огромным актерским мастерством, завоевавшей своим талантом звание «государственной бабушки». Библиотекарь Кузнецова И. Н. в образе сказительницы прочитала сказки Кривополеновой «Лиса и петух» и «Череп-терем».

**Литературно-музыкальная гостиная «Закружила пора золотая».** В ходе мероприятия для присутствующих звучали искренние пожелания доброго здоровья, активности и долголетия. Поздравили ветеранов с Днем пожилого человека Валентина Попова, помощник депутата Архангельского областного Собрания Михаила Авалиани, депутат Архангельской городской Думы Сергей Сметанин, член общественного Совета Маймаксанского округа Наталья Рябчикова, Шклякова Валентина Петровна, председатель Совета ветеранов Маймаксанского округа.

Гости мероприятия с удовольствием слушали стихи, песни и участвовали в различных конкурсах и викторинах. Проявляли активность в «открытом микрофоне», с удовольствием пели свои любимые песни. Коллективу Маймаксанской библиотеки Наталья Рябчикова вручила благодарность от Михаила Федотова, депутата Архангельской городской Думы (2018-2023).

**Игра «Литературное казино».** Участники интеллектуальной игры разбились на две команды «Мечта» и «Полет». На некоторые вопросы отвечали очень быстро, другие вызывали трудности и сомнения. Самыми легкими турами были «Биография писателей» и «Знаменитые начала книг». Самым трудным заданием, по мнению участников, был тур «Наоборот». Не смогли участники определить загаданный предмет в туре «Старый сундук».

На новогодней позитив-вечеринке «На пороге Нового года» ведущая и Снежная баба подготовили весёлые конкурсы и игры. Участники водили хороводы, пели песни, читали стихи.

*Проведено мероприятий – 16, посетило 353 человека. Участников клуба – 24*

**Развивающая программа «Компьютерная азбука»** (на платной основе).

Компьютерные технологии стали неотъемлемой частью жизни современного человека. Поэтому навыки работы на компьютере становятся жизненно необходимыми для всех возрастов и слоев населения. Для взрослого населения проводится кружок «Компьютерная азбука». На занятиях обучающиеся знакомились с основными устройствами компьютера, учились пользоваться мышью, работали с файлами и папками и с текстовыми редактором Microsoft Word, с работой в сети Интернет. Пенсионеры с большим интересом учатся создавать и форматировать тексты. Шаг за шагом участники кружка расширяли и совершенствовали свои знания в сфере информационных технологий.

*Обученных – 6, занятых – 28*

### **Работа в летний период**

**Квест «Форт Боярд».** На один день Маймаксанская библиотека № 6 им. Г. А. Скребицкого превратилась в неприступный «форт Боярд».

Библиотекари придумали для команд разные задания. Чтобы заполучить сокровища форда, детям необходимо было выдержать интеллектуальные испытания, испытания на ловкость. Ребята разгадывали загадки, проявляли смекалку в конкурсах

«Песочный замок» и «Зоркий глаз». Очень азартно проходил конкурс «Башня», во время которого надо было построить башню из кубиков.

В Маймаксанской библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого для юных читателей состоялся мастер-класс «В гости к белому медведю» по изготовлению открытки в технике аппликации. В начале встречи библиотекарь рассказала много интересных фактов о белом медведе. Это животное является настоящим символом бескрайних снежных просторов и лютых морозов, мужественности и стойкости. Обитает этот хищный зверь в Арктике и, оказывается, не впадает в спячку.

Для изготовления открытки дети использовали: картон, цветную и белую бумагу, клей, ножницы, фломастеры, а также всем понадобилось немного терпения. Такие занятия в библиотеке дают понятие о структуре материала, цвете, развивают пространственное мышление, координацию, точность движений и фантазию у детей.

В Маймаксанской Библиотеке № 6 им. Г. А. Скребицкого прошла интеллектуальная игра «В царстве смекалки». Задания для ребят были разнообразные: занимательные, требующие логического мышления, смекалки, сообразительности, сосредоточенности и внимательности. В игре приняли участие четыре команды, дети активно участвовали в конкурсах «Собери пазлы», «Математический», «Ребусы», «Найди вторую половинку», «Дорисуй предмет», «Реши кроссворд».

Проведение таких мероприятий позволяет раскрыть умственные и творческие способности детей, развить их личностные качества.

Все лето библиотекари Маймаксанской библиотеки № 6 им. Г. А. Скребицкого посещали детские сады округа и проводили для дошколья различные по форме мероприятия.

На одной из встреч сотрудники библиотеки читали ребятам сказку С. Маршака «Курочка ряба и десять утят». Все вместе сравнивали эту сказку с русской народной. Дети очень удивлялись смелости Курочки Рябы, которая смогла прогнать кошку и защитить своих утяток. Также дети отгадывали загадки и играли в весёлые игры. Особенно ребятам понравилась игра «Передай ворону».

Лето – время творческих встреч в библиотеке. На одном из мастер-классов ребята познакомились с творчеством сказочника С. Г. Писахова. Библиотекарь рассказала юным читателям биографию писателя, художника, самобытного сказочника, путешественника, исследователя, публициста, педагога и этнографа. Все дружно посмотрели отрывок мультфильма «Апельсин». А потом дети приняли участие в мастер-классе «Апельсин» в технике квиллинг. Ребята своими руками скручивали в спиральки длинные и узкие полоски бумаги, после чего придавали им форму апельсина.

### **Информационно-библиографическая деятельность**

В библиотеке ведется учет справок по темам и отраслям. Справки выполняются с использованием электронного, алфавитного каталогов, ресурсов интернета. По характеру запросов первое место занимают адресные справки.

### **Библиотечные фонды: состояние, развитие, сохранность**

Составляются акты на списание книг по причине утраты читателями. Составлены акты на принятие книг, взамен утерянных читателями. Составлены акты на списание журналов по причинам истечения сроков хранения. Составлен акт на принятие вновь поступивших журналов в фонд. Работа с актами. Написание и расстановка контрольных талонов на новые книги.

**Кадровый состав библиотечных работников**

	всего	из них имеют образование				в том числе со стажем работы в библиотеках			в том числе по возрасту			
		высшее		среднее профессиональное								
		всего	из них библиотечное (из графы 8)	всего	из них библиотечное (из графы 10)	от 0 до 3 лет	от 3 до 10 лет	свыше 10 лет	до 30 лет	от 30 до 55 лет	55 лет и старше	
	6	4	3	1	2	2	0	2	2	0	4	0

**Система повышения квалификации библиотечных работников**

н/п	ФИО	Название мероприятия	Документ
1	Латухина Е. В.	<p>МУК «ЦБС»  Городской семинар «От экологического просвещения – к экологической культуре»  VI Шергинские чтения, посвященные 130-летию со дня рождения Б. В. Шергина и 110-летию со дня рождения Е. С. Коковина «Сохранение памяти: духовное наследие Бориса Шергина и Евгения Коковина»  Городской семинар «Дошкольник и библиотека: практика, идеи, проекты»</p> <p>Вебинар АОНБ «Любовь к Отечеству сквозь таинство страниц»  «PRO.Культура.РФ» Вебинар «Успех библиотечной сети Няндомского района в программе «Пушкинская карта»: результат стратегии или случайность?»  «PRO.Культура.РФ» «Главные моменты: тренды соцсетей в 2023-м, форматы и инструменты для контента»  «PRO.Культура.РФ» Как VK Клипы помогают культуре найти свою аудиторию  «PRO.Культура.РФ» Вебинар «Как использовать нейросети в работе библиотек»  «PRO.Культура.РФ» Вебинар «События для молодежной аудитории: как продавать с аншлагом в рамках «Пушкинской карты»</p>	
3	Шилова Т. И.	<p>МУК «ЦБС» Городской семинар «Модельные библиотеки: новые возможности»  VI Шергинские чтения, посвященные 130-летию со дня рождения Б. В. Шергина и 110-летию со дня рождения Е. С. Коковина «Сохранение памяти: духовное наследие Бориса Шергина и Евгения Коковина»</p>	

		Просветительский марафон «Знание. Первые» «Архангелогородские гостины»	
4	Белякова Е. Н.	МУК «ЦБС» Семинар «Библиотечные маршруты – 2024 года: ориентиры для планирования работы библиотек» «Архангелогородские гостины»	
6	Кобычева Д. А.	МУК «ЦБС» Городской семинар «Модельные библиотеки: новые возможности» Семинар-практикум «В центре внимания – подросток: работа библиотек с детьми "группы риска"» Вебинар АОНБ «Современные формы массовой работы»	

### Выводы

Анализ работы библиотеки показал, что муниципальное задание выполнено. Коллектив проходил повышение квалификации, систематически изучалась профессиональная пресса.

Продолжаем работать в социальных сетях для привлечения новых пользователей.

### Перспективы

2024 – юбилейный год для библиотеки. В течение года будут проходить различные мероприятия, посвященные юбилею.

В 2024 году попробуем новый формат работы – экологические чтения.

Заведующий библиотекой

Е. В. Латухина

